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Χωρισμός σήματος σε άθροισμα άρτιου και περιττού μέρους
Ορίζουμε το n σε ένα διάστημα από -20 έως 20 και τη βηματική συνάρτηση στο αντίστοιχο διάστημα. Θέλουμε να σχεδιάσουμε τις εξής ακολουθίες
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5" ENOTHTA
Xopiopss oipatos o8 GOPOIGHA GPTIOL KA1 TEPITTOY EPOVS.

OpiZovyie 1o n o éva Sidomua ané -20 fog 20 kat ™) PnuaTi cuvdpmon GTo
1 20
avictoyo duiompa x(m =um =1 % "Z" etlovue va opedricovpe T
0 yia n<0 :

1

1

e8ig axolovBiss x, (1) = = (x(m) + x(-m)) xau x, ()

(x(m) = x(-m).

2

Te MATLAB vlonoteita o e3fc :

S12-

% partition odd - even

u=zeros(l,m);
u(k:m)
ur=u(m:-1:1);

% even part xe(n)=1/2[x(n)+x(-n)]
ue=1/2* (u+ur) ;

% odd part xo(n)=1/2[x(n)-x(-n)]
wo=1/2%(u-ur):

% graph of signal z, xl ,x2
subplot(3,1,1);

stem(n,u);





Σε MATLAB υλοποιείται ως εξής.

% partition odd - even

n=-20:20;
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x(n) = {2.3.4.2.12.34.2}.
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m=length(n);

k=find(n==0);

u=zeros(1,m);

u(k:m)=1;

ur=u(m:-1:1);

% even part xe(n)=1/2[x(n)+x(-n)]

ue=1/2*(u+ur);

% odd part xo(n)=1/2[x(n)-x(-n)]

uo=1/2*(u-ur);

% graph of signal x, x1 ,x2

subplot(3,1,1);

stem(n,u);

title('original');

axis([-20 20 -1 1.5])

subplot(3,1,2);

stem(n,ue);

title('even part');

axis([-20 20 -1 1.5])

subplot(3,1,3);

stem(n,uo);

title('odd part');

axis([-20 20 -1 1.5])
Ερωτήσεις:

· Να υπολογιστεί το άρτιο και περιττό μέρος της ακολουθίας που προκύπτει από τη διαδοχική επανάληψη του αριθμού μητρώου σας θεωρώντας ότι στο n=0 η τιμή της ακολουθίας είναι ίση με 1, π.χ. ΑΕΜ: 2342 ( x(n) = {2,3,4,2,1,2,3,4,2}.

· Ποιο είναι το άρτιο μέρος της ακολουθίας x1[n] = {-1,-2,-3,0,1,2,3}; Η θέση του μηδενός (n=0) σημειώνεται με ‘_’ κάτω από το αντίστοιχο στοιχείο της ακολουθίας.

· Ποιο είναι το περιττό μέρος της ακολουθίας x2[n] = {-1,2,3, 4,3,2,-1}; Η θέση του μηδενός (n=0) σημειώνεται με ‘_’ κάτω από το αντίστοιχο στοιχείο της ακολουθίας.
Συνέλιξη, απόκριση συστημάτων
Ορίζουμε το n σε ένα διάστημα από -10 έως 10 και δυο ακολουθίες, x με τιμές 1, 2, 3, 4, 5 για n από 0 έως 4 και την h (κρουστική απόκριση ) με τιμές 1, 2, 1 για n από -1 έως 1. Θα υπολογίσουμε τη συνέλιξη των x και h , δηλαδή
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% Convolution
% Input - Impulse Response - Output

y=zeros (1,m);

x(k:k+4)=[1 2 3 4 5];
n(k-1:k+1)=[1 2 11;
yt=conv (x (k:k+4) ,h(k-1:k+1));
¥ (k-1:k+5)=yt;

% graph of signal x, h ,y
subplot(3,1,1)

stem(n, x)





η οποία μας δίνει την έξοδο του συστήματος.
Σε MATLAB υλοποιείται ως εξής

% Convolution
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% Input - Impulse Response - Output

n=-10:10;

m=length(n);

k=find(n==0);

x=zeros(1,m);

h=zeros(1,m);

y=zeros(1,m);

x(k:k+4)=[1 2 3 4 5];

h(k-1:k+1)=[1 2 1];

yt=conv(x(k:k+4),h(k-1:k+1));

y(k-1:k+5)=yt;

% graph of signal x, h ,y

subplot(3,1,1)

stem(n,x)

title('input signal')

subplot(3,1,2)

stem(n,h)

title('impulse response')

subplot(3,1,3)

stem(n,y)

title('output signal')

Η συνάρτηση conv(x, y) υπολογίζει τη συνέλιξη των διανυσμάτων x και y. Αποτέλεσμα είναι ένα διάνυσμα του οποίου το μήκος είναι Νx+Νy-1 όπου Νx είναι το μήκος του x και Νy το μήκος του y. Το νέο διάνυσμα έχει ως αρχικό δείκτη το άθροισμα των αρχικών δεικτών των x και y δηλαδή L = Lx+Ly όπου Lx ο αριστερός (αρχικός) δείκτης του x και Ly ο αριστερός (αρχικός) δείκτης του y και τελικό δείκτη το άθροισμα των τελικών δεικτών των x και y δηλαδή R = Rx+Ry όπου Rx ο δεξιός (τελικός) δείκτης του x και Ry ο δεξιός (τελικός) δείκτης του .

Στο παραπάνω παράδειγμα x(n)≠0, ∀n∈ [0,4] και h(n) ≠0, ∀n∈ [-1,1]. Συνεπώς y(n) = x(n) * h(n) ≠ 0, ∀n∈ [0-1,4-1] ≡ [-1,5]
Ερωτήσεις:

· Να υπολογιστούν οι τιμές τις εξόδου y1(n) ενός LTI συστήματος με απόκριση κρουστικής διέγερσης h1(n)=δ(n)-δ(n-1) , όταν η είσοδος στο σύστημα είναι η ακολουθία x1(n)={1,1,-1,-1,1,1,-1,-1} . Η θέση του μηδενός ( n=0) σημειώνεται με ‘_’ κάτω από το αντίστοιχο στοιχείο της ακολουθίας και δ(n) η διακριτή κρουστική ώση

